
*РЕШЕНИЕ 
ЭКОЛОГИЧЕСКИХ 
ЗАДАЧ. Часть 1.



*Задача 1.

  Биологи установили такую парадоксальную 

зависимость: как только на каком-нибудь водоеме 

истребляют выдр, так сразу становится больше 

рыбы, но вскоре ее становится гораздо меньше. 

Если снова в водоеме появляются выдры, то снова 

рыбы становится больше. Почему?



*Задача 2.

  Количество злокачественных опухолей у коренного 
населения некоторых арктических районов оказывается 
заметно выше среднего. Исследователи связывают этот 
факт с резким увеличением поступления в организм 
людей на Севере радиоактивных веществ по цепи 
питания: лишайник – олень – человек.  Объясните, 
почему так происходит.



*Задача 3.

  В некоторых леспромхозах рубку деревьев ведут 

следующим образом: через каждые 10 или 12 лет 

вырубают 8-10% общей массы всех стволов. Рубки 

стараются проводить зимой по глубокому снегу. 

Почему такой способ рубки является самым 

безболезненным для леса?



*Задача 4.

  Массовый характер приобретает отравление водоплавающих птиц в 
Европе и Северной Америке свинцовой дробью. Утки проглатывают 
дробинки, как гастролиты – камушки, способствующие перетиранию 
пищи в желудке. Всего шесть дробинок среднего размера могут стать 
причиной смертельного отравления кряквы. Меньшие порции 
отрицательно влияют на размножение. Какие последствия для 
популяции уток и для человека могут иметь такие явления?



*Задача 5.

  Существующие проекты сероулавливающих установок позволяют 

превратить крупные города в источники производства 

серосодержащих соединений, например, серной кислоты. При 

утилизации 90% сернистого газа, выбрасываемого ныне в атмосферу, 

можно получать до 170-180 тонн серной кислоты в сутки во время 

отопительного сезона в расчете на город с пятисоттысячным 

населением. Какой природный принцип учтен в таких проектах? 

Какое значение для здоровья человека имеет реализация подобных 

проектов?



*Задача 6.

  При правильном ведении лесного хозяйства после 

вырубки леса просеку полностью очищают от 

хвороста и остатков древесины. Срубленные 

стволы, временно на лето оставляемые в лесу, 

полагается очищать от коры. Какое значение для 

леса имеют эти правила?



*Задача 7.

  При благоустройстве территории новостроек 

можно нередко наблюдать следующее: в таких 

местах часто образуются застойные лужи, 

плохо растут зеленые насаждения, особенно в 

первые годы их высадки. В чем причина 

данных явлений?



*Задача 8.

  На карте России восточнее Камчатки  в Тихом океане мы можем 

найти две маленькие точки – это Командорские острова. Командоры 

– два острова (Беринга и Медный) с уникальным животным миром, 

бесценной сокровищницей самых разных зверей и птиц. Лет 30 

назад на остров Беринга были завезены норки и создана звероферма. 

Но нескольким ловким зверькам удалось сбежать из клетки на волю. 

Последствия для природы острова оказались печальны. Почему?



*Задача 9.

   Применение ядохимикатов для борьбы с сорняками и насекомыми-

вредителями сельского хозяйства, с одной стороны, дает прирост 

урожая, с другой – приводит к гибели ни в чем неповинных животных. 

К тому же сотни видов вредителей приспособились к ядохимикатам и 

плодятся, как ни в чем не бывало (клещи, клопы, мухи…). Почему 

применение ядохимикатов приводит к гибели животных разных видов? 

Почему может сформироваться приспособленность насекомых-

вредителей к ядохимикатам?
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